

美军“杰拉尔德·R·福特”号航母。(资料图片)



扫码看视频

罕见陈兵! 军事冲突?

**美军最大航母打击群开进加勒比海
委方大规模军演并组建防御司令部**

要干什么?
美军航母抵达,几十年来罕见陈兵

声明说,此前,五角大楼已在这一地区部署“硫磺岛”号两栖戒备群和海军陆战队远征部队等兵力。“福特”号航母打击群抵达后,美军在加勒比地区集结的兵力超过1.5万人,是几十年来规模最大的一次。

按五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔的说法,此次部署航母打击群将增强美国在西半球侦测、监控和打击能力,从而“打击毒品贩运,削弱并最终瓦解跨国犯罪组织”。

9月2日至今,美军不顾合法性争议,已在加勒比海和东太平洋国际水域击沉19艘涉嫌贩毒船只,造成至少76人死亡。白宫和五角大楼都反复强调,这些军事行动是为了打击毒品走私,瓦解跨国贩毒集团,阻止毒品流入美国。

但随着时间流逝,特朗普政府“打击毒品和恐怖主义”的理由似乎越来越难以服众。特朗普政府一直以选举舞弊为由不承认马杜罗政权的合法性,并指控马杜罗是控制委内瑞拉贩毒集团的首脑。特朗普还曾向媒体放话称,他认为马杜罗政权已经进入倒计时。多家美媒报道说,特朗普政府官员私下承认,白宫的战略目标是推翻马杜罗政权。

特朗普政府为达到这一目的,可能采取什么步骤、做到什么程度?通过军事威胁施压?实施有限空袭?大规模军事行动?截至目前尚不明朗。虽然猜测焦点集中在会否打击委境内目标上,但美媒报道莫衷一是。

《华尔街日报》此前报道说,特朗普对采取针对委境内目标的军事行动持保留意见;《纽约时报》则报道说,五角大楼已制订一系列军事行动方案,包括直接攻击保护委总统马杜罗的军事设施、采取行动控制委内瑞拉油田等。但美国不少分析人士怀疑特朗普政府是否有周密的推翻马杜罗政权的计划,又是否考虑过计划失败后会如何、成功后又会发生什么。

▶10月4日,在委内瑞拉首都加拉加斯的玻利瓦尔广场,玻利瓦尔民兵组织成员参与全国特别军事演习。

新华社图

如何应对?
委内瑞拉开始新一轮军演,全面备战

当地时间11月11日,委内瑞拉国防部发布通告说,根据总统马杜罗的指令,委内瑞拉军队于当天凌晨4时启动“独立200”新阶段演习,全面进入战备状态,以加强防御能力。

通告指出,此次行动旨在优化指挥、控制与通信体系,协调陆、海、空、内河及导弹部队、民兵和地方安全机构,在全国范围内开展多层次联合演练,实现武装力量与公安系统的融合运作。同时推动军民联合防御体系建设,确保多部门动员力量支持。

马杜罗11日签署了《整体防御指挥法》,并下令组建多个由公民、军人和政府官员组成的综合防御司令部,以应对可能发生的“武装冲突”。

委政府10月宣布启动“独立200计划”以组织协调各地方军队和民众力量,保护国内石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施,并多次开展全国征兵。

国际反应

**哥伦比亚和英国
暂停与美国情报共享**

美军近期打击所谓“运毒船”行动在拉美地区内外均引发谴责和批评。

哥伦比亚总统佩特罗11月11日在社交媒体上表示,他已命令哥伦比亚各级情报部门暂停与美国安全机构之间的通信等往来。只要美国袭击船只事件在加勒比地区继续发生,该措施就持续有效。此前,古巴、巴西、墨西哥等地区国家都对美方近期在该地区的行动表示抗议。

据多家媒体报道,英国多年来利用其在加勒比地区的海外领地收集情报并提供给美方,这些情报有助于美方定位涉嫌运毒的船只。但英国一个多月前暂停了与美方的情报共享,理由是不想成为美方同谋。美国有线电视新闻网和英国《卫报》将英方此举称作英美两个亲密盟友间“重大、罕见的破裂”,既说明英方认为美军行动非法,也凸显外界日益质疑美军在拉美的行动缺乏合法性。

法国总统马克龙日前访问墨西哥期间,有记者就美国“缉毒”行动向其提问。马克龙表示,在任何情况下,各国主权都必须得到绝对尊重。法国媒体认为,马克龙这番话是对美方行动的含蓄批评。

一些联合国人权专家指出,美军的打击行动是美国政府下令实施的,没有经过正当的司法程序。尽管美国坚称这些行动是针对涉嫌非法贩运毒品的船只和被美国列为恐怖组织的贩毒集团,但其合法性被质疑,涉嫌非法杀戮。

■据新华社、央视新闻

